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Clasa a V-a 

PROBLEMA 1 

Se dau numerele   

     332:5:59:3
2222360121 x şi    2013022

13418:32:3423:100 y  

      a)Comparaţi numerele x
3  şi y

5  

      b)Demonstraţi că 20142013
yx   nu este pătrat perfect. 

 
 

PROBLEMA 2 
 
Se consideră numerele naturale nenule .Împărţind pe  la  obţinem câtul 4 şi restul 3. 
Împărţind pe  la  obţinem câtul 5 şi restul 4. 

a) Arătaţi că . 

b) Determinaţi numerele  ştiind că  . 

 

PROBLEMA 3 

a) Arătaţi că N
xxx

xxx 

69

789 , unde x este cifră în baza 10. 

b) Calculaţi   2
2013:2013201220132014  . 

 

PROBLEMA 4 
 
Se dau mulţimile :  A={x N

*
| 2 x ≤ 8},   

                               B={x  N*| x = 2
n-1

, n  A}, 

                              C={x  N| x = m – n, m  B, n A, m n}. 

        a) Determină elementele mulţimilor A, B şi C; 

        b) Determină elementele mulţimii  A  B  C; 

        c) Stabileşte valoarea de adevăr a propoziţiei:  “Mulţimea ( A  B  C)  (A  B  C) 

conţine  numai numere consecutive.” 

 

Notă: Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru 2 ore. Punctajul maxim acordat pentru 

fiecare problemă este de 7 puncte. 
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PROBLEMA 1 

Se dau numerele   

     332:5:59:3 2222360121 x şi    2013022 13418:32:3423:100 y  

      a)Comparaţi numerele x3  şi y5  

      b)Demonstraţi că 20142013
yx   nu este pătrat perfect. 

 

SoluĠie: 
a) 18x ..........................2 puncte 

4y ......................... 2 puncte 

6273 x , 6255 y .................... 1 puncte 

Deci yx 53   .............................0,5 puncte 

b) 
 

24

4216418 201420132014201320142013




p

yx
 …………….1ăpunct 

Deci 20142013
yx  nuăesteăpătratăperfectă.............0,5 puncte 

PROBLEMA 2 
 

Se consideră numerele naturale nenule .Împărţind pe  la  obţinem câtul 4 şi restul 3. 
Împărţind pe  la  obţinem câtul 5 şi restul 4. 

a) Arătaţi că . 

b) Determinaţi numerele  ştiind că  . 

G.M.nr.4 E:14479    

SoluĠie: 
x=4y+3 ; y>3 ……………………………………..0,5 puncte 

y=5z+4 ; z>4 ……………………………………..0,5 puncte 

a) z>4 ⇒ 5z>20 ⇒5z+4>24 ⇔y>24 ……………………..1 punct 

y>24 ⇒4y>96 ⇒4y+3>99 ⇔ x>99 ……………………1 punct 

x>99, x∈ℕ⇒x≥100ăă……………………………………1 punct           

b) (4y+3)+y+z=153 .........................................................1 punct  

 5y+z=150 ⇒5·(5z+4)+z=150 ⇒z=5 ....................1 punct 

y=29 ; x=119ăăăăă…………………………………..1 punct 
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PROBLEMA 3 

a) Arătaţi că N
xxx

xxx 

69

789 , unde x este cifră în baza 10. 

b) Calculaţi   22013:2013201220132014  . 

 

SoluĠie: 
a) 

CalculeazăănumărătorulăşiăobĠineă 961117108910100  xxxx ........ 1 punct 

CalculeazăănumitorulăşiăobĠineă 96111610109100  xxxx .................. 1 punct  

Deci N
x

x

xxx

xxx 



1

96111

96111

69

789
 ......................................2 puncte 

b) 

Scoatereaăfactoruluiăcomunădinăparantezăă   22013:1201220132014  ............ 1 punct 

22013:201320132014   .................................. 1 punct 

Finalizare 201312014   ........................................... 1 punct 

 

PROBLEMA 4 

Se dau mulţimile :  A={x N
*
| 2 x ≤ 8},   

                               B={x  N*| x = 2
n-1

, n  A}, 

                              C={x  N| x = m – n, m  B, n A, m n}. 

        a) Determină elementele mulţimilor A, B şi C; 

        b) Determină elementele mulţimii  A  B  C; 

        c) Stabileşte valoarea de adevăr a propoziţiei:  “Mulţimea ( A  B  C)  (A  B  C) 

conţine  numai numere consecutive.” 

 

 

SoluĠie: 

2 xă≤ă8ăsiăxă  N
*
  A = {1,2,3,4} ............................. 1 punct                                                                                                          

x = 2
n-1

, n  A    B = {1,2,4,8}  .............................. 1 punct                                                                                                             

x = m – n, m  B, n  A, m  n    C = {1,2,3,4,5,6,7}    ...................................1 punct                                                                       

A  B  C = {1,2,4}  …………………………………….1 punct                                                                                                   

A  B  C = {1,2,3,4,5,6,7,8}       …………………………ă1 punct                                                                                                            

( A  B  C)  (A  B  C) ={3,5,6,7,8}  ………………..ă1 punct                                                                                     

PropoziĠiaăăăesteăăFALSĂă(3,ă5ănuăsuntăconsecutive)   ................................ 1 punct                                                                                                                      

 

 

 

 


